

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 07 दिसंबर 2022

### डेली अपडेट 1 : महत्वपूर्ण दिन



**ARMED FORCES FLAG DAY**  
**7 DECEMBER**

#### सशस्त्र सेना झंडा दिवस: 07 दिसम्बर:-

सशस्त्र सेना झंडा दिवस भारत में हर साल 7 दिसंबर को मनाया जाता है। इसका उद्देश्य भारतीय झंडे, बैच, स्टिकर और अन्य वस्तुओं को बेचकर सशस्त्र बलों के कर्मचारियों की बेहतरी के लिए लोगों से धन एकत्र करना है। भारत के तत्कालीन रक्षा मंत्री की अध्यक्षता में 28 अगस्त, 1949 को एक समिति का गठन किया गया था। समिति ने 7 दिसंबर को प्रतिवर्ष एक झंडा दिवस मनाने का निर्णय लिया। एकत्रित धन का उपयोग सेवारत कर्मियों और पूर्व सैनिकों के कल्याण के लिए और युद्ध हताहतों के पुनर्वास के लिए भी किया जाता है।

### डेली अपडेट 2 : महत्वपूर्ण दिन



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 07 दिसंबर 2022

### अंतरराष्ट्रीय नागरिक उड्डयन दिवस: 07 दिसंबर:-

21वीं सदी के परिवहन में नागरिक उड्डयन की भूमिका को उजागर करने और लोगों को जोड़ने और दुनिया भर में सामाजिक और आर्थिक विकास को बढ़ाने में इसके महत्व को उजागर करने के लिए 7 दिसंबर को अंतरराष्ट्रीय नागरिक उड्डयन दिवस मनाया जाता है। 2013 के बाद से हर साल चिह्नित , अंतरराष्ट्रीय नागरिक उड्डयन दिवस का उद्देश्य नागरिक उड्डयन उद्योग के योगदान और देशों को सहयोग करने और वैश्विक रैपिड ट्रांसपोर्ट नेटवर्क का एहसास करने में अंतरराष्ट्रीय नागरिक उड्डयन संगठन ( ICAO) की अग्रणी भूमिका के बारे में दुनिया भर में जागरूकता फैलाना है। अंतरराष्ट्रीय नागरिक उड्डयन दिवस 2022 का विषय है , "वैश्विक विमानन विकास के लिए नवाचार को आगे बढ़ाना"।

### डेली अपडेट 3 : पुस्तकें



### शेखर पाठक की "चिपको मूवमेंट: ए पीपुल्स हिस्ट्री" ने 2022 कमलादेवी चट्टोपाध्याय NIF बुक प्राइज जीता :-

शेखर पाठक द्वारा "द चिपको मूवमेंट: ए पीपुल्स हिस्ट्री" ने 15 लाख कमलादेवी चट्टोपाध्याय NIF बुक प्राइज 2022 जीता है। जूरी ने कहा: "यह चिपको आंदोलन का एक विद्वान द्वारा निश्चित इतिहास है, जिसने व्यावहारिक रूप से इसे जिया है। यह उचित है कि एक पुस्तक जो स्थानीय समुदायों , विशेष रूप से महिलाओं की आंखों के माध्यम से एक आंदोलन की कहानी बताती है , उतनी ही पठनीय होनी चाहिए जितनी कि यह है। मनीषा चौधरी द्वारा हिंदी से अनुवादित , शेखर पाठक की पुस्तक सामूहिक कार्रवाई की परिवर्तनकारी शक्ति की याद दिलाती है।"

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 07 दिसंबर 2022

### डेली अपडेट 4 : निधन



#### चीन के पूर्व राष्ट्रपति जियांग जेमिन का निधन:-

तियानमेन चौक विरोध के बाद सत्ता में आए चीन के पूर्व नेता जियांग जेमिन का शंघाई में 96 वर्ष की आयु में निधन हो गया है। जियांग ने उस समय की अध्यक्षता की जब चीन नेबड़े पैमाने पर खुला और उच्च गति से विकास देखा। चीनी कम्युनिस्ट पार्टी के एक बयान में कहा गया है कि वह ल्यूकेमिया और कई अंग विफलता से मरे। उनके नेतृत्व में , एक दुर्जेय अर्थव्यवस्था बनाई गई , कम्युनिस्टों ने सत्ता पर अपनी पकड़ मजबूत कर ली , और चीन ने विश्व शक्तियों की शीर्ष तालिका में अपना स्थान बना लिया। उन्होंने 1997 में हांगकांग के शांतिपूर्ण हस्तांतरण और 2001 में विश्व व्यापार संगठन में चीन का प्रवेश निश्चित किया।

### डेली अपडेट 5 : विविध



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 07 दिसंबर 2022

### 53वें IFFI में संस्कृत में निर्मित प्रथम विज्ञान डॉक्यूमेंट्री 'यानम' की स्क्रीनिंग:-

"यानम", एक गैर-फीचर फिल्म, गोवा में अंतर्राष्ट्रीय फिल्म महोत्सव के 53वें संस्करण में प्रदर्शित की गई थी। यह पूर्व अंतरिक्ष अध्यक्ष पद्म भूषण डॉ के. राधाकृष्णनकी आत्मकथात्मक पुस्तक "माई ओडिसी: मेमोयर्स ऑफ द मैन बिहाइंड द मंगलयान मिशन" पर आधारित है। 'यानम' फिल्म भारत के ड्रीम प्रोजेक्ट मार्स ऑर्बिटर मिशन (मंगलयान) को चित्रित करती है। यह विश्व सिनेमा के इतिहास में संस्कृत भाषा में पहला विज्ञान डॉक्यूमेंट्री है। यह भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) की क्षमता और विशेषज्ञता को दर्शाता है।

### डेली अपडेट 6 : नियुक्ति



### सेबी ने सुंदररमन राममूर्ति को BSE का नया MD और CEO घोषित किया:-

भारतीय प्रतिभूति और विनियम बोर्ड (SEBI) ने BSE के प्रबंध निदेशक और मुख्य कार्यकारी अधिकारी के रूप में सुंदररमन राममूर्ति की नियुक्ति को मंजूरी दे दी। स्टॉक एक्सचेंज, BSE ने एक फाइलिंग में कहा, राममूर्ति की नियुक्ति उनके द्वारा की गई पेशकश की स्वीकृति और BSE के शेयरधारकों से अनुमोदन सहित नियमों और शर्तों की पूर्ति के अधीन है। BSE (बॉम्बे स्टॉक एक्सचेंज) 1875 में स्थापित, 6माइक्रोसेकंड की गति के साथ एशिया का पहला और दुनिया का सबसे तेज़ स्टॉक एक्सचेंज है।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 07 दिसंबर 2022

### डेली अपडेट 7 : रैंक और रिपोर्ट



Niti Aayog

नीति आयोग

National Institution for Transforming India

नीति आयोग ने 'कार्बन कैप्चर , यूटिलाइजेशन एंड स्टोरेज पॉलिसी फ्रेमवर्क एंड इट्स डिप्लॉयमेंट मैकेनिज्म इन इंडिया' रिपोर्ट जारी की:-

नीति आयोग द्वारा 'कार्बन कैप्चर, यूटिलाइजेशन एंड स्टोरेज पॉलिसी फ्रेमवर्क एंड इट्स डिप्लॉयमेंट मैकेनिज्म इन इंडिया ' शीर्षक से एक अध्ययन रिपोर्ट जारी की गई। रिपोर्ट में कार्बन कैप्चर , उपयोग और भंडारण के महत्व की पड़ताल की गई है ताकि कठिन क्षेत्रों से गहरे डीकार्बोनाइजेशन को प्राप्त करने के लिए उत्सर्जन में कमी की रणनीति बनाई जा सके। यह रिपोर्ट इसके अनुप्रयोग के लिए विभिन्न क्षेत्रों में आवश्यक व्यापक स्तर के नीतिगत हस्तक्षेपों की रूपरेखा प्रस्तुत करती है। रिपोर्ट का अनुमान है कि 2050 तक लगभग 750 मिलियन टन प्रति वर्ष कार्बन कैप्चर से लगभग 8-10 मिलियन रोजगार के अवसर सृजित हो सकते हैं।

### डेली अपडेट 8 : पुरस्कार



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 07 दिसंबर 2022

### IFFI 53: ईरानी फिल्म 'नारगेसी'ने ICFT-UNESCO गांधी पदक जीता:-

ईरानी फिल्म नारगेसी निर्देशक पायम असकंदरीने भारत के अंतर्राष्ट्रीय फिल्म महोत्सव के 53वें संस्करण में ICFT-UNESCO गांधी पदक जीता है, जो एक ऐसी फिल्म के लिए दिया गया है जो महात्मा गांधी के शांति, सहिष्णुता और अहिंसा के आदर्शों को दर्शाती है। असकंदरी एक युवा ईरानी निर्देशक हैं जो अपनी फिल्मों 'नारगेसी', 'द गुड, द बैड, द कॉर्नी' (2017) और 'मोहे' (2016) के लिए जाने जाते हैं। उन्होंने एक अभिनेता और लेखक के रूप में भी काम किया है। इस वर्ष, ICFT-UNESCO गांधी पदक के लिए प्रतिस्पर्धा करने के लिए दुनिया भर से नौ फिल्मों का चयन किया गया था।

### डेली अपडेट 9 : राज्य



### इंदौर ने सोलर प्लांट के लिए भारत के पहले रिटेल म्यूनिसिपल ग्रीन बॉन्ड की योजना बनाई-

इंदौर व्यक्तिगत निवेशकों को लक्षित करते हुए देश का पहला स्थानीय सरकार बांड जारी करने की योजना बना रहा है, जिसमें सौर ऊर्जा परियोजना के लिए धन का उपयोग किया जाएगा। इंदौर स्मार्ट सिटी के मुख्य कार्यकारी अधिकारी दिव्यांक सिंह के अनुसार, इंदौर नगर निगम अगले महीने 10 साल की बॉन्ड बिक्री के माध्यम से 2.6 अरब रुपये (\$31.8 मिलियन) तक जुटाने की कोशिश कर रहा है, जो पेशकश को अंतिम रूप देने के लिए विभिन्न हितधारकों के साथ काम कर रहे हैं। इंदौर, जो कि मध्य प्रदेश राज्य में है, की पेशकश खुदरा निवेशकों के लिए डिज़ाइन किया गया देश का पहला म्यूनिसिपल ग्रीन बॉन्ड भी है।



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 07 दिसंबर 2022

### डेली अपडेट 10 : पुरस्कार



#### पैरालंपिक पदक विजेता अवनि लेखरा को पैरा स्पोर्ट्स पर्सन ऑफ इयर का पुरस्कार मिला-

FICCI के टर्फ 2022 और इंडिया स्पोर्ट्स अवॉर्ड्स में पूर्व रणजी क्रिकेटर सरकार तलवार को लाइफटाइम अचीवमेंट ऑफ द इयर अवॉर्ड से सम्मानित किया गया। मानव रचना एजुकेशन इंस्टीट्यूशंस के खेल निदेशक तलवार को भारत के राष्ट्रपति द्वारा दिए जाने वाले द्रोणाचार्य लाइफटाइम अवार्ड से भी सम्मानित किया जा चुका है। तलवार के अलावा, टोक्यो 2020 पैरालिंपिक में दो पदक जीतने वाली अवनी लेखरा को पैरा स्पोर्ट्स पर्सन ऑफ द इयर के रूप में मान्यता दी गई , जबकि श्रेय कादयान को स्पेशल स्पोर्ट्सपर्सन ऑफ द इयर के रूप में मान्यता दी गई।